

bb 75. levágta a gép az ujját

i m s t m b h l a

1974. február 15.

pénteken csepelen a butorasztalosipari vállalat egyik dolgozójának, gulyás józsefnek több ujját levágta a munkagép. a mentők súlyos állapotban kórházba szállították./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 66. sz. hírünk: /befejeződtek..../ 1. bek. 4. sorában a név helyesen:

n.a. gundobin

/mti/

-. -

bb 76. a belpolitikai szerkesztőség hírjegyzéke 18.00 órától zárásig

bh l a

1974. február 15.

v71. csehszlovákiai falvak képekben

72. mai cseh ékszerek

73. gáspár anni tárlata

74. időjárásjelentés

75. levágta a gép az ujját

76. hírjegyzék

/mti/

-. -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

- 44 -

20.55 bh

KA 2/00

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 16.

bb 1. bővülő szolgáltatások a turizmus fejlesztésére -
üdülők az ipari nagyvárosok közelében

i k g m m s l b h h g y

1974. február 16.

az idegenforgalmi vállalatok, megyei hivatalok már készülnek az idei szezonra. sokhelyütt bővítik a turistáknak nyújtott szolgáltatásokat, új kempingeket sőt elsőosztályú szállodát is nyitnak.

a külföldi és belföldi turizmus centruma továbbra is a főváros, amelynek idegenforgalmi hivatala, a budapest tourist az idén több újfajta szolgáltatással és változatos programmal várja vendégeit. április 4-re átadják a hárshegy tövében épülő korszerű 163 szobás európa szállót. az új, elsőosztályú hotel az elő- és utószezonban 40 százalékos árkedvezményrel áll vendégei rendelkezésére. elfoglaltságról is gondoskodik a budapest tourist szállodája, egésznapos programokat kínál, a fürdőzéstől a kiállítások megtekintésén át a színházlátogatásig.

kialakulóban van a budapest tourist és más vállalatok között olyan együttműködés, amely a korszerű igényekhez igazodva új szolgáltatásként erdei kondicionáló táborba hívja a városiakat. a budapest környéki, erre a célra alkalmas turistaházakban szakemberek irányításával tornával, testedzéssel egybekötött aktív pihenésen vehetnek majd részt az érdeklődők. de a csendes, nyugodt pihenést kedvelőkre is gondolt a hivatal, fizetővendég-szolgálatát az idén kiterjeszti néhány „el-dugott,, a városi zajtól távoleső falura.
/folyt. köv./

- 1 -

kbb 1. /bővülő szolgáltatások ... folyt./ bh

a megyei idegenforgalmi hivatalok és a vendéglátóipari vállalatok a szálláshelyek bővítésére törekcsenek. a turisták többsége a tapasztalat szerint inkább az egyszerű és olcsó de praktikus szállást igényli. az elmúlt három évben ezernél több ilyen szálláshely épült szerte az országban, s 1975 végéig további 2.500-3.000 férőhely létesül. az idén például a borsod megyei idegenforgalmi hivatal aggteleki hétvégi faházait bővítí 56 hellyel, május 1-én pedig a pest megyei idegenforgalmi hivatal 60 személyes új motele nyílik meg szentendrepapszigeten. tovább bővül a szegedi nemzetközi kemping motelszobáinak száma is.

az ország természeti adottságai lehetővé teszik, hogy az idegenforgalmi centrumokon, a fővároson és a balatonon kívül más, a turisták által még kevésbé látogatott területet kellemes pihenőközponttá alakítsanak. ezzel az üdülés szezonjellege is megszűnhet. különösen az iparosodott megyék városainak közelében igyekeznek kialakítani a környék vállalatainak, tanácsainak közreműködésével, társadalmi összefogással ilyen helyeket.

az új pihenőhelyek közül leggyorsabb ütemben a velencei tó mellett fekvő 16 holdnyi ifjusági park épül. idén egy részét már birtokba is vehetik a fiatalok. a park főként székesfehérvár, és a főváros fiataljainak válhat kedvelt kirándulólhelyévé.

üdülőkörzette alakítják a duna ráckevei szakaszát, mely a fővárosiak pihenését szolgálja majd. a pihenőkörzet fokozatos fejlesztésével a hétvégi csucsidőkben 140-150 ezer kiránduló, üdülő részére teremtik meg a kellemes pihenés lehetőségeit.

programjaikat is gazdagítják a megyei idegenforgalmi hivatalok. az aggteleki baradla cseppkőbarlang hangversenytermében vasárnaponként koncerteket, ezen kívül időnként hang- és fényjátékot is rendeznek. a barlangi tavon négy darab 20 személyes akkumulátor meghajtású csónakot is üzembe állítanak, ezekből tekinthetik meg a vendégek az évezredes cseppköveket. a tolna megyei idegenforgalmi hivatal a gyulaji dómvasdas rezervátumba kalauzolja vendégeit. utat építenek a szekszárdtól 8 kilométerre fekvő sötétvölgyi parkerdőhöz, s itt egy hathektáros csónakázó tavat is kialakítanak.

/folyt. köv./

NA

- 2 -

kbb 1. /bővülő szolgáltatások... 2. folyt./ bh

a belföldi turizmus fejlesztésére jelenleg összesen 100 millió forint értékű munka folyik vállalati és központi erőkből, a program az üdülőközpontok kiépítésén kívül az ellátóhelyhálózat bővítését is célul tűzte ki. az elmúlt két évben több mint 5 000 négyzetméter elárusítópavilont, zöldség-gyümölcs boltot, kisebb abc áruházat, melegkonyhás bisztrót építettek a kirándulók és a külföldi vendégek ellátására. az idén továbbiak épülnek egyebek között debrecenben, gyulán és a balaton mellett. a további építésekre pályázaton nyerhetnek állami támogatást a vendéglátóipari üzemek, s a helyi tanácsok is sokat segíthetnek./mti/

bb 2. a nyiregyházi jósa andrás muzeumba kerültek a névadó emléktárgyai

vd fm bh hgy

1974. február 16.

a közelmúltban elhunyt dr. dohnál jeno nyugalmazott főorvos, jósa andrás unokája végrendeletében a nagyapja nevét viselő nyiregyházi muzeumnak adományozta azokat az emléktárgyakat, amelyeket a családról megőrzött. egyetlen feltételként szabta, hogy a muzeum vállalja nagyapja sírjának gondozását, amit a muzeum eddig is megtett.

a 29 tételt tartalmazó listán nemcsak jósa andrásra, hanem annak nagyapjára, dr jósa istván korábbi megyei főorvosra és kórházalapítóra vonatkozó, ritkaságszámba menő személyes tárgyak, értékes egészségügyi tanulmányok, receptek, iratok, festmények találhatók. csupán dr. jósa andrás könyvtárából mintegy 300 különböző nyelvű könyv került a muzeumba. a gyűjtemény egyik érdekes darabja az a nagyméretű, a megye zománcos címerével ellátott fedeles ezüst serleg, amelyet dr. jósa istván 1837 április 15-én a megyétől kapott 50 évi orvosi szolgálatának elismeréséül. hogy dr. jósa istván unokája, dr. jósa andrás, a muzeum alapítója is hasonló érdemeket szerzett, bizonyítja az az aranyozott, ezüst foglalatú üvegkazetta és több kilós súlyú, nagyméretű bőrkötésű diszalbum, amelyet 1905-ben kapott a vármegye közönségétől főorvosi szolgálatának 40 éves emlékünnepeén. ugyanezen alkalomból dr jósa andrást a nyirvidék című napilap aranyozott ezüst tollal jutalmazta muzeumi ismeretterjesztő cikkeiért. a gyűjteményben található még dr. jósa istván és dr. jósa andrás eredeti diplomája, utóbbinak egy balkán handzsárja, pengéjén arab felirattal, korálkövekkel díszített markolattal. az iratok még feldolgozásra várnak; közöttük a családi vonatkozású levelezéseken és egyéb írásokon kívül újabb orvosi, egészségügyi tanulmányok, anyagok is vannak.

a rövidesen megnyíló új muzeumban az intézmény névadójának külön emlékszobát rendeznek majd be. ebben helyezik el azokat az értékes anyagokat is, amelyet most szerzett meg a muzeum./mti/

- 3 -

NA

kbb 3. vágányfelújítás - több mint 200 millióért

i pr/gk szb hi hgy

1974. február 16.

az idén nagyobb ütemben kell folytatni az 1973-ban - kormányzati segítséggel - megkezdett villamospálya-korszerűsítési program végrehajtását - döntött a közelmúltban a fővárosi tanács. hogy e döntésnek kellő anyagi súlya is legyen, a városatyák e célra a tavalyi 30 millió forinttal szemben 1974-re 75 millió forintot szavaztak meg. ezt a számottevő összeget a budapesti közlekedési vállalat saját forrásaiból még tovább szaporította, így az idén vágány- és pályakorszerűsítésre összesen 207 millió forint jut.

a bkv illetékesei természetesen alapos forgalomelemzéssel számították ki, hogy a munkálatokhoz szükséges pályalezárások mikor okozzák a legkisebb zökkenőket. az utasoknak azonban némi kényelmetlenséggel így is számolniuk kell, hiszen egy-egy vonalon a bkv hosszabb-rövidebb időre villamospótló - s villamos viteldíju - autóbuszokat közlekedtet.

február 18-24 között a főváros számos pontján látnak hozzá az elöregedett s nem ritkán már-már a forgalom biztonságát veszélyeztető vágányok cseréjéhez, a pálya korszerűsítéséhez. emiatt február 18-án, 19-én, 20-án és 21-én 8.30 -tól 13.30-ig, február 22-én pedig 8.30-tól 13 óráig autóbuszok közlekednek majd a nagykörúti villamosok helyett a marx tér és a népszínház utca közötti szakaszon. február 18-án, 19-én, 20-án és 21-én 8.30-tól 13.30-ig, február 22-én pedig 8.30-tól 12 óráig ugyancsak autóbuszok szállítják az utasokat a moszkva tér és a déli pályaudvar között.

február 18-án, 19-én, 20-án, 21-én és 22-én 8.30-tól 14.30-ig a 67-es jelzésű villamos ingajaratban közlekedik a mexikói utnak az erzsébet királyné utja és a thököly ut közé eső szakaszán. február 19-ről 20-ra virradó éjszaka, 23 órától 4.30 óráig a marx tér és a moszkva tér között pótolják autóbuszokkal a villamosokat. február 20-ról 21-re virradó éjjel 20 órától 3.40 óráig, február 21-ről 22-re, 22-ről 23-ra, valamint 23-ról 24-re virradó éjszaka pedig 22 órától 3.40 óráig járnak majd autóbuszok villamos helyett a petőfi-híd budai hídfője és a mórícz zsigmond körtér, illetve a hídfő és a lágymányosi lakótelep között. február 19-ről 20-ra virradó éjszaka 23 órától 3 óráig ugyancsak villamos viteldíju autóbuszok közlekednek a bosnyák tér és a máv-telep között. /mti/

-.-

-4-

kbb 4. csaknem másfél millió négyzetméter parkot készítenek elő a balaton partján

vid-fm szb hgy

1974. február 16.

a balaton 196 kilométer hosszúságú partvonalán, a krándulóhelyeken és az üdülőtelepeken kertészek megkezdtek a parkok előkészítését a virágültetésre. a 40 üdülőtelepen több mint 500-an dolgoznak a parkok felújításán. az üvegházakban máris százezerszámra nevelik a korai virágpalántákat a tavaszi kiültetésre.

az üdülőházak parkjainak felújítására csaknem egymillió forintot költenek. virágok díszítik majd a vasutállomások környékét is. a tópart legnagyobb parkját tihanyban alakították ki, mintegy százezer négyzetméter területen. a tihanyi és a badacsonyi tájvédelmi körzet kiheverte a korábbi évek nagy építkezései okozta „sebhelyeket”, és régi szépségében fogadja a látogatókat. badacsonyan, az új bazársor melletti területen alakították ki új parkot. befejeződött a balatonfüredi gyógytér rendezése is. a balatonpart csaknem száz nagyobb parkjának együttes területét mintegy másfél-millió négyzetméterre becsülik. /mti/

-.-

bb 5. baráti találkozók, irodalmi és zenei estek a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy/fk szb hi hgy

1974. február 16.

február 18-24. között történelmi évfordulókról való megemlékezés és színvonalas kulturális események színhelöe lesz a szovjet kultúra és tudomány háza. a hét minden napján 13 órai kezdettel a szovjet fegyveres erők megalapításának 56. évfordulója alkalmából dokumentumfilmeket vetítenek. többek között bemutatják a szovjet hadsereg, a légierő és flotta harcosainak mindennapi életét, a kiemelkedő szovjet hadvezérek és parancsnokok tevékenységét; a nézők megismerkedhetnek a szovjet katonai főiskola hallgatóinak munkájával, a szovjet határőrökkel és pilótákkal és filmriportok peregnak a varsói szerződéshez tartozó országok hadseregeinek közös hadgyakorlatairól.

szerdán délután a zeneszalomban saljapinra, a nagy orosz énekesre és színészre emlékeznek: többek között lemezeket játszanak le saljapin felvételekből. este 7 órakor a mikroszkóp színpad szerepel a 220 személyes színházteremben: előadják csingiz ajmatov: a versenylő halála című művét. a dokumentumfilmek kedvelői csütörtökön délelőtt „az élő leninről”, „lenin életéről”, s a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából készített átfogó dokumentumfilmből láthatnak részleteket. délután ifjúsági mszbt-tagcsoportok adnak egymásnak találkozókat a budapesti szovjet kulturcentrumban. az irodalmi és zenei esten a budapesti műszaki egyetem ének-kara orosz népdalokat mutat be, s az egyetem irodalmi színpadama-jakovszkij műveiből összeállított műsorral szerepel. /folyt.köv./

-5-

M

kbb 5. /barát találkozó, ... 1. folyt./-szb

magyar és szovjet katonák baráti találkozásának színhelye lesz pénteken a kulturcentrum: a résztvevők megemlékeznek a szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta napjáról. ugyancsak ezen a napon nyílik meg „a szovjetunió fegyveres erői”, című könyvillusztráció-kiállítás, valamint „a szovjet fegyveres erők október vívmányainak védelméért”, című szovjet fotókiállítás. a hétvége ezuttal is izgalmas szórakozást ígér a gyerekeknek. szombaton délelőtt és délután bemutatják a „ha veled történt volna”, című szovjet gyermekfilmet. a vasárnapi matinén három rajzfilmet tűznek műsorra. /mti/

-. -

bb 6. új étterem a misinán - bővül a mecseki motel - megnyílik a magyarországi török emlékek kiállítása pécssett - idegenforgalmi tervek baranyából

vid-fm szb hgy

1974. február 16.

baranya legnépszerűbb kirándulóhelyein új létesítmények átadásával készülnek az idény nyitására. pécssett, a mecseki misinátetőn álló óriás tv-torony tövében a megye egyik legszebb vendéglátó egységét vehetik birtokba a vendégek április elején. a szépen berendezett, 300 személyes, elsősztályúnak minősített étteremben cigányzenekar, a presszóban szalonzenekar játszik majd. tekintettel arra, hogy sok kiránduló, főként országjáró diák is megfordul a misinán, az étterem épületének árkádsora alatt olcsó, harmadosztályu büfét is üzemeltetnek a nyáron. nem messze innen, az erdőövezte mecseki kempingben 80 hellyel bővül a motel.

számítanak arra, hogy sok vendéget vonz majd pécsere az idegenforgalmi hivatal országos rendezvénye, a június 28. és július 7. között látható magyar kerámia-kiállítás. a másik nagyjelentőségű esemény lesz tavasszal a magyarországi török emlékek kiállításának megnyitása a pécsi jakovai hasszán dzsámiban és a mellette levő karavánszerájban, amelynek átalakításán két éve dolgoznak. az egyedülálló helytörténeti és országos anyaggal gazdagított kiállítás a mecsekaljai város újabb, vonzó érdekessége lesz.

a megyeszékhelytől távolabb, a festői környezetű abaligetén a megyei idegenforgalmi hivatal gondoskodik a vendégek nagyobb kényelméről. az itt működő nemzetközi kemping új vizesblokkot kapott melegvizű mosdókkal, zuhanyozókkal. társalgót létesítettek, ahol tv-műsört nézhetnek a lakók. külön főzőhely és étkezde is rendelkezésre áll. figyelemre méltó új szolgáltatás az abaligeti kempingben a hűtőszekrény-kölcsönzés. a mecsek új üdülőközpontjában, orfűn, egy felújított műemlékházban kirendeltséget nyit a mecsek turist. idei tervében szerepel további műemlékházak megóvása, illetve bemutatása. nagydobszán és luzsokon például talpasházat vásároltak ilyen célra. /mti/

MT

-. -
-6-

kbb 7. előadás-sorozatok a tit természettudományi stúdiójában

i nm fk hi bh hgy

1974. február 16.

mintegy száz előadás között választhatnak azok, akik felkeresik a tit természettudományi stúdióját. a rendkívül gazdag programban különösen nagy figyelmet érdemel a „gondolkodjunk magunkról”, című sorozat, amelyet elsősorban a fizikai dolgozók számára ajánlanak. az embernek meg kell ismernie önmagát - ezt segíti a több előadásból álló sorozat, amikor az élet lényegének, az ember természeti és társadalmi jellegének, a személyiség kibontakoztatásának lehetőségeit, az önművelés, az önismeret kérdéseit tárgyalja. a biológia iránt érdeklődő ifjabb közönségnek szól „az ivarsejtől a jövő század emberéig”, című sorozat. új szint jelent a stúdió tevékenységében a „fiatalok-fiataloknak”, című sorozat, amelyben világot járt fiatal kutatók vagy egyetemisták beszélnek tapasztalataikról, felfedezéseikről

nagy érdeklődésre tarthat számot „a fizikai anyagfoglalom fejlődése”, című, több részből álló előadás is és a „tanuljunk kísérletezve fizikát!”, című kísérleti rendezvény-sorozat is. a szerves kémia problémáival foglalkoznak a kísérleti kémiai estek, melyeket elsősorban a legifjabb közönség ismeretgyarapításának céljával indítottak. magasabb szintű ismeretek kerülnek viszont közlésre a „fejezetek a kémiai gondolkodás történetéből”, című sorozatban. a csillagászati előadás-sorozatban olyan témák kerülnek terítékre, mint élet a naprendszerben, van-e a földhöz hasonló égitest, a kapcsolatfelvétel lehetőségei más civilizációkkal; milyen más övilizációk lehetnek a naprendszerben.

sok érdekességet tartogat a stúdió földtani és földrajzi programja is. az őslénytan történetével több előadás is foglalkozik „hogyan lett a „természet játéka”, az ásványi nyersanyagkutatás koronatanuja?”, címmel. rockenbauer pál, a televízió munkatársa filmvetítésekkel illusztrálja „kalandozások hat földrészen”, című sorozatát. március végén kerül sor az immár hagyományossá vált panoráma napokra, amelyek keretében a panoráma utikönyvek szerzői svájcáról, itáliáról, lengyelországról tartanak előadásokat.

a tit természettudományi stúdiója továbbra is meghirdeti nagyszerű laboratóriumi gyakorlatait a biológia, kémia, fizika, számítástechnika, ásványközetan tárgyköreiben. ezek a laboratóriumi kurzusok általában tíz hetesek, hetenként egyszer kétórás foglalkozással, amelyben a résztvevők aktívan kísérletezhetnek, s szakvezetés mellett önállóan végzik mikroszkópos meghatározásaikat, a boncolást vagy a kémiai kísérleteket. ezeket a tanfolyamokat elsősorban azoknak a fiataloknak ajánlják, akik mélyrehatóbban igyekeznek megismerni az említett tudományterületek problémáival. /mti/

MT

-. -
-7-

kbb 8. importlovak karanténban

vid fm bh hgy

1974. február 16.

repülőgépen utazott amerikából a ferihegyi repülőtérig az a 7 tagú ügető-ló-család, amelyet a zala megyei rádióházi versenylótenyésztő telep állományának vérfrissítésére vásároltak. a hat vemhes kanca és egy mén jól bírta a repülőutat, de egyelőre az egészségügyi előírásoknak megfelelően - karanténban vannak.

a 12 éves mén tavaly még az amerikai ügetőpályák favoritjai közé tartozott, törzslapja szerint rangos sportolócsalád sarja, apja háromszoros világrekorder volt. ügetőpályára azonban többet nem viszik, egyetlen feladata a rádióházi versenylótenyésztő telep állományának vérfrissítése./mti/

-. -

bb 9. virágzik a boroszlán a bakonyban

vid fm bh hgy

1974. február 16.

a bakony bükkerdeinek nyiltabb helyein gyakori farkasboroszlán kibontotta virágait. az egyébként márciusban virágzó, jó illatú félcserjét a bakonyban vadszelencének is nevezik. elsősorban szentgál, herend és városlőd környékén, valamint a gerence és cuha völgyet övező hegyek erdeiben található.

a szorottnál egy hónappal korábban kezdett virágzni az örökzöld levelű babérka-boroszlán is. ennek a nem feltűnő virágú növénynek az az érdekessége, hogy hazánkban a bakonyon kívül csak a vértésben és a keszthely-környéki hegyekben található./mti/

-. -

bb 10. mit ígér a tvé a jövő hétre?

hi bh hgy

1974. február 16.

február 19-én, kedden

az ,, ... és színész benne minden férfi és nő... , sorozatban shakespeare világát idézi gyárfás miklós műsorvezető és vámos lászló rendező. a műsorban részletet láthatunk a iii. richardból. ezen a napon indul az ,, utolsó szó,, című háromrészes ndk tévéfilm-sorozat /a második részt szerdán, a harmadikat csütörtökön vetítik./ az izgalmas történet spanyolországban játszódik, főhőse egy német újságíró, aki akarata ellenére egy fegyvercsempészési ügybe keveredik.

/folyt. köv./

- 8 -

o

vkbb 10. /mit ígér a tévé ... folyt./ bh

február 20-án, szerdán

az ,, ötszemközt műsorában vitray tamás kocsis zoltánnal beszélget.

február 21-én csütörtökön

,, színházi album,, részleteket mutat be a nemzeti színház, a katona józsef színház, a vigszínház, a madách színház, a vidám színpad, a kecskeméti katona józsef színház, a veszprémi petőfi színház, valamint a pécsi nemzeti színház leutóbbi premierjeiből. a műsor vendége zsámbéki gábor, a meghívott kritikus nagy péter.

február 22-én, pénteken

kerül képernyőre fejes endre ,, cserepes margit házassága,, című tévéfilmje. vajon megöli-e vitok pál cserepes margitot? a krimiizgalmasságu kérdés kapcsán az író természetesen másról és többről beszél. a mű egy író kitérője, tükörbenézése, ars poeticájának drámai megfogalmazása. szereplők: mensáros lászló, sulyok mária, harsányi gábor, csomós mari, drahota andrea, koncz gábor, besseményei ferenc, tomanek nándor.

február 23-án szombaton

a ,,vallomások prózában,, sorozatban szép ernőről beszél illés endre, majd az író ,, zümzüm ,, és ,,smurglice,, című novelláit mensáros lászló és mádi szabó gábor mondja el. este a ,,táncmesterek,, amerikai burleszkfilmet vetítik, stan és pan főszereplésével.

február 24-én vasárnap

mutatják be kuczka péter ,,rejtélyes égitest,, című tudományos-fantasztikus tévéfilmjét. a történet budapesten, napjainkban játszódik. nagy tudósunk egy rejtélyes, eddig soha nem tapasztalt kozmikus jelenséget fedez fel. nehezen birkózik a megoldás feladatával. segítségül hívja külföldön élő, világhírű, egykori osztálytársát. ám mire a jóbarát megérkezik, a tudós halott.../mti/

- 9 -

bb 11. védnökséget vállaltak a kőszegi parkerdő felett -
nyolcvan kilométer turistaut

vid fm bh hgy

b1974. február 16.

a műemlékekben gazdag kőszeg, és környékének festői szépségű hegyeit évente többszáz ezer hazai és külföldi vendég keresi fel. az idegenforgalom évről-évre növekszik, s ezért a város vezetői - a vas megyei természetbarát szövetség tagjainak segítségével - nagy gondot fordítanak a hegyi turistautak fenntartására, s megfelelő jelzésekkel való ellátására is. a turistautak mentén az idén is védőkunyhók, pihenőpadok, tűzrakóhelyek, rendbehozott források várják a zöldövezet kedvelőit, a pihenést, felüdülést keresőket. a hegyekben jelenleg már mintegy 80 kilométer a megfelelő jelzésekkel ellátott turistautak hossza. a turistabarát szövetség védnökséget vállalt a szubalpin klímájú, parkerdővé nyilvánított velem-kőszeg erdőterületen a kirándulók és turázók kényelmét szolgáló létesítmények felett. /mti/

--

bb 12. éjszakai üzleti tolvajok

i bc gg hi bh hgy

1974. február 16.

sorozatos bűncselekményeket követett el két jóbarát: a 19 éves domozi imre segédmunkás és a nem sokkal érettségi után lévő radosza istván. egy éjszaka szórakozás után a belvárosban sétáltak. ekközben domozi észrevette, hogy egy divatáru-üzlet védőrácsa nincs teljesen lehuzva. radosza kulccsal kinyitotta az üzlet ajtaját, majd domozi bement a helyiségbe, s onnan mintegy három tucat harisnyát, három doboz zsebkendőt és több mint 400 forintot ellopott. közben társa odakint figyelt. az eredményes vállalkozáson felbuzdulva hasonló módszerrel további ,, akciókat,, hajtottak végre. ennek során az v., vi., a vii., a viii. és a xii. kerületben üzletekbe, éttermekbe, raktárba, kisipari műhelybe, gyári bemutatóterembe hatoltak be, s különféle élelmiszereket, italárukat, használati tárgyakat, illetve készpénzt loptak. a zsákmányon megosztottak sőt másoknak is juttattak belőle. egyszer két alkalmi nőismerősük is részt vett a vállalkozásban. ezenkívül domozi a mártírok utján egy abc áruházban garázdaságot követett el.

/folyt. köv./

- 10 -

NA

bb 12. /éjszakai üzleti ... folyt./ bh

a központi kerületi bíróság domozi imrét egy évi és öt hónapi, radosza istvánt egy évi és négy hónapi szabadságvesztés, re, három további társukat pedig rövidebb tartamu - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre javító-nevelő munkára, illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül domozit és radoszát egyetemlegesen kártérítésre is kötelezte. /mti/

--

- 11 -

NA

kbb. 13. magyar kiállítók a tripoli és a kairói vásáron

i/sb/tm/rj hgy

1974. február 16.

magyarország az idén vesz részt 10. alkalommal a tripoli vásáron, s ezúttal hatodszor láthatnak korszerű magyar termékeket az egyiptomi látogatók a kairói vásáron. a hungexpo szervezésében 11 külkereskedelmi és export-joggal felruházott vállalat vonultaja fel termékeit a március 1-én megnyíló tripoli vásárvárosban. a csaknem 500 négyzetméter magyar kiállítási területen sok kozmetikai és fotocikket, műszaki gumiárut, festéket, vegyszert mutat be a chemolimpex, autóbuszokat és tehergépkocsikat a mogürt, szerelési anyagokat, lámpákat, szigetelőket a transelektro, geodéziai műszereket a mon, s a magyar könyvnyomtatás konfekció, textil és kötöttáru, gyermekruhák, kempingburotok, háztartási és népművészeti cikkek képviselik. a magyar hajó és darugyár szakmai napon ismerteti üzletfeleivel korszerű daruit, kikötői vontatóit.

a március 9-én megnyíló kairói vásáron 10 magyar nagyvállalat vesz részt. egyebek között garázs-berendezéseket állít ki a mogürt, vegyipari berendezéseket a lampart, elektrokardioszkopokat, orvosi műszereket, és egyéb elektronikus műszereket a medicor és a metrimex, különféle elektromos kapcsolókat, szerelvényeket az elektromodul. magyarország és az egyesült arab köztársaság műszaki-tudományos együttműködésének eredményeit foto-dokumentációs kiállítással mutatja be a tesco, s egyúttal ebben az anyagban jelzi a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit is. a mintegy 200 négyzetméteres kiállítási területen felvonultatott magyar árubemutató pedig a két ország gazdasági, kereskedelmi kapcsolatainak erősítéséhez ad ösztönzést./mti/

.-.

bb. 14. algériai diákok klubja pecsett

vid/fm/rj hgy

1974. február 16.

a pecsett tanuló - építészek készül - algériai diákok klubot alakítottak, ahol rendszeresen találkozhatnak egymással, ápolhatják a hazájukhoz fűződő kapcsolataikat. a mecsekaljai diákvárosban tízenöt algériai fiatal tanult állami ösztöndíjjal: valamennyien sikeresen végezték el a pollack mihály építőipari szakközépiskolát. időközben megállapodás született magyarország és algéria között, hogy a hat hónapos szakmai gyakorlatukat is pecsett töltik a vendégházak. részben a baranya megyei építőipari vállalatnál, részben a pécsi tervező vállalatnál szereznek szakmai gyakorlatot leendő hivatásukhoz. munkahelyükön önálló feladatokkal bízzák meg őket, ugyanugy mint a magyar építésztéchnikusokat. az államközi megállapodás értelmében lehetőséget kaptak a magyarországi továbbtanulásra is: a pécsi műszaki főiskolán vagy a budapesti műszaki egyetemen.

/folyt.köv./

8.13 rj

- 12 -

kbb. 14. / algériai diákok... 1. folyt./rj

patronáló intézményük - a pollack mihály építőipari szakközépiskola - tanárai tanfolyamon készítik fel őket az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgákra. az iskola nyitotta meg előttük a klubját is, ahol társasági életet folytatnak, kicserélik a hazulról kapott híreket, olvassák ujságjaikat, s természetesen találkoznak magyar barátaikkal. /mti/

.-.

bb. 15. régi gazdálkodási formák - korszerű tsz-nagyüzemek - tanulmánykötet borsod mezőgazdaságáról

vid/fm/rj hgy

1974. február 16.

a magyar történelmi társulat borsodi csoportja gondozásában megjelent a történelmi évkönyv-sorozat negyedik kötete. a több mint háromszázötven oldalas kiadványban nyolc tanulmány foglalja közre a mezőgazdaság fejlődésével. három tanulmány a felszabadulás előtti gazdálkodási formákat ismerteti. feldolgozták keszvényen község határhasználatának előírásait az 1945-ös földosztásig csak úgy, mint a földközösség kialakulását mezőkövesden. külön tanulmány ismerteti az 1898-as karcsai földosztó mozgalom kifejlődését és letörését.

a kötet második részében a földosztás hatásával, a termelészövetkezeti mozgalom kialakulásával, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének tapasztalataival foglalkoznak a szerzők. megállapítják többek között, hogy borsodban az országosnál kevesebb földet tudtak az igénylőknek juttatni. a jó politikai előkészítés következtében a mezőgazdaság szocialista átszervezése a vártnál eredményesebben ment végbe. a fejlődést taktaszada eredményeinek vizsgálatával teszik szemléletesebbé. /mti/

.-.

bb. 16. vaddisznók tanyáznak a tiszta árterületein - duvadirtás szolnok megyében

vid/fm/rj hgy

1974. február 16.

elszaporodtak a vaddisznók szolnok megye ártéri területein, a vadászok szerint csak a megyeszékhely határában lévő tiszatöltések között negyven-ötven duvad tanyázik. a vadásztársaságok tagjai a téli hónapokban husz vaddisznót terítettek le, s hajtóvadászokat indítottak a nyulfiókákat, fácán, fogolycsibéket pusztító vadmacskák, rókák ellen is. a vadállományt veszélyeztető ragadozók közül ezerhatszáz rókát és az ismét gyakrabban megjelenő vadmacskák közül pedig huszat lőttek ki. /mti/

.-.

8.30 rj

- 13 -

ke pwo

g ho

bb. 17. művelődési tájékoztató - szocialista brigádoknak

vid/fm/rj hgy

1974. február 16.

országszerte gondot okoz a szocialista brigádoknak, hogy milyen kulturális felajánlásokat tegyenek. ezen kíván most segíteni városi viszonylatban az oroszlanói tanács művelődési osztálya. tájékoztatót állított össze a szénbányák több mint 200 szocialista brigádjának, és a más üzemeknél működő kollektíváknak. mivel a brigádok most fogalmazzák meg ez évi vállalásaikat, jól tudják az ajánlást hasznosítani. már gyakorlattá vált például, hogy a kiállításokon külön tárlatvezetést tartanak a szocialista brigádoknak. a programfüzet felsorolja, hogy az idén milyen kiállítások között válogathatnak. az ajánlott programok többsége nem kizárólag a szocialista brigádoknak szól, de külön az ő számukra is szerveznek műsorokat. így például ankétot rendeznek, a szocialista brigádmozgalom hatása a brigádtagokra, az egyénekre, címmel. a „mit ad önnek, mit vár öntől oroszlanói”, című májusban sorra kerülő vetélkedőre az aranykoszorus brigádokat hívják meg. /mti/

--

bb. 18. megjelent a tolna megyei „kincses krónika”,

vid/fm/rj hgy

1974. február 16.

megjelent a szekszárdi balogh ádám múzeum két kötetet magában foglaló második évkönyve. a tolna megye régészeti, néprajzi és művészeti „kincses krónikájának”, „számító, háromszázötven oldalas könyvet számos fénykép és rajz illusztrálja.

a kötetben dr. bóna istván budapesti egyetemi tanár és dr. mészáros gyula tolna megyei múzeumigazgató ismerteti a nagyvejte határában talált korai-, illetve későbronzkori kincsleletet, dr. kozák károly budapesti vezető régész a szekszárd csaknem ezer évvel ezelőtti alapításához fűződő apátság történetéről, dr. rosner gyula szekszárdi régész pedig a gyönki avar temető feltárásáról számol be. /mti/

--

8.35 rj

- 14 -

:bb. 19. köd késleltette a vasuti és a légiforgalmat

i/sb/gg/rj hgy

1974. február 16.

közép-európa, s így a kárpát medence fölött is enyhe, páradus légtömegek okoztak ködöt szombaton hajnalban és a dél-
előtti órákban. a dunántúlon, főként a balaton, zalaegerszeg, nagykanizsa, pécs és baja környékét sűrű köd borította, amely akadályozta a közlekedést is. a vasuti szerelvények főként a szárnyvonalakon általában 10-15 percet késtek. a fő vonalakon ennél jóval kevesebb késéssel bonyolították le a forgalmat. budapesten viszonylag ritka köd alakult ki, egy kilométernél nagyobb távolságra is jól láthattak a járművek vezetői. így a köd a ferihegyi repülőtéren nem akadályozta a forgalmat, de a malév berlini járatát két óra késéssel indították, mert berlin repülőtérét sűrű köd takarta. a meteorológiai jelzések szerint a déli órákig csaknem mindenütt megszűnik a köd. /mti/

--

bb. 20. kitüntetés

k/sb/tr/rj hgy

1974. február 16.

erdélyi györgyöt, a piért vállalat vezérigazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából eredményes munkájának elismeréséül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb.21. megindult a kompjárat a balatonon

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

szombaton reggel újra elindult a komp a balatonon. az első járat hét órakor futott ki a szántódrévi kikötőből. a korai indulást a kedvező időjárás tette lehetővé.

április 30-ig reggel 7 órától este 18 óráig közlekedik a szchenyi nevet viselő komp. szántódrévről minden egész órakor, tihanyrévből pedig minden óra 45-kor indul. /mti/

--

10.23/ras

-15-

bb.22. hat művelet egy gépen

vid/ká/ra nhgy

1974. február 16.

másfélmillió forint értékű sorozathúzó gép érkezett a kaposvári villamosági gyárba Lengyelországból. a hydomat elnevezésű gép hat különböző művelet elvégzésére alkalmas. a munkábaállításával több gépet mentesíthetnek az alkatrész gyártás alól./mti/

--

bb.23. bemutatkozik a fiatal vas megyei munkásgeneráció

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

munkásifjusági napokat rendeznek májusban vas megyében - közölték a megye üzemi kisz titkárainak szombati tanácskozásán szombathelyen. a rendezvény célja a 20.000 fős fiatal munkásgeneráció szakmai, politikai, művelődési ismereteinek bővítése. meghirdették a megyei ifjumunkás májusi könyveket, az üzemi fiatalok találkoznak az írőkkel.

a tanácskozáson a kisz titkárok bejelentették, hogy az ifjumunkás napokon üzemi ifjumunkás fórumokat, parlamenteket, vetélkedőket, kerekasztal beszélgetéseket rendeznek. találkoznak a rokonszámák fiataljai és házi szakmai vetélkedőkre, termékiállításokra, kiváló ifjumunkás versenyekre is sor kerül./mti/

--

bb.24. közlekedési balesetek

gg/ra hgy

1974. február 16.

zagyvaszántó község határában horváth józsef 19 éves villanyszerelő selypi lakos motorkerékpárral egy utmenti fának ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: gyorsajtás. horváth józsef vezetői engedély nélkül vezette a motorkerékpárt.

kormárom és kisbér közötti uton kiss lászló 50 éves éjjeliőr, nagyigmándi lakos személygépkocsijával a csuszós uton áttért a menetirány szerinti baloldalra, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében kiss lászlóné 37 éves eltartott, nagyigmándi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, míg kiss lászlót, súlyos életveszélyes, a másik gépkocsi utasai közül két személyt súlyos sérülésekkel a mentők kórházba szállítottak. a baleset okának vizsgálata folyik.

/folyt.köv./

10.35/ra

-16-

↓ olvasó mozgalmat, amelynek keretében népszerűsítik a munkástémájú

bb.24. / közlekedési...folyt./ra

cegléd határában karl wilhelm deutscher 58 éves kereskedő, nszk állampolgár, heidelbergi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló kelemen kálmán, 48 éves alkalmi munkás ceglédi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

x. kerület vörösmarty utca és klapka utca kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át a uttesten barna péter 76 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kiss istván 42 éves segédmunkás, egyeki lakos a x. kerület kerepesi ut és sarkantyú utca kereszteződésénél szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

--

bb.25. jubileumi közgyűlés a bugyi tessedik termelősövetkezetben

vid/gö/gné/ká/ra hgy

1974. február 16.

a 25 évvel ezelőtt alakult bugyi tessedik sámuel termelősövetkezet szombaton tartotta jubileumi zárszámadó közgyűlését. a minisztertanács vándorászlójával kitüntetett gazdaság negyedszázados utjáról szatmári gyula elnök adott számot.

hangsúlyozta a mezőgazdaság átszervezése után gyors ütemben fejlődött a termelősövetkezet. különösen jó eredményeket értek el a baromfitenyésztésben és a juhászatban. tavaly 2.8 millió naposcsibét értékesítettek. az 1600 hektáron tevékenykedő gazdaság közös vagyona 34 millió forint, árbevétele pedig 75.6 millió forint volt. az évet 7.2 millió forint tiszta jövedelemmel zárták. az egy tagra jutó részesedés több, mint kétezer forinttal növekedett és meghaladta a 37.000 forintot.

a jubileumi közgyűlés alkalmából kiállítás nyílt a község kulturházában, amelyben bemutatják a tsz fejlődésének jelentősebb állomásait./mti/

--

10.45/ra

10.11.45

-17-

bb.22. hat művelet egy gépen

vid/ká/ra nhgy

1974. február 16.

másfélmillió forint értékű sorozathúzó gép érkezett a kaposvári villamosági gyárba Lengyelországból. a hydomat elnevezésű gép hat különböző művelet elvégzésére alkalmas. a munkábaállításával több gépet mentesíthetnek az alkatrész gyártás alól./mti/

--

bb.23. bemutatkozik a fiatal vas megyei munkásgeneráció

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

munkásifjúsági napokat rendeznek májusban vas megyében - közölték a megye üzemi kisz titkárainak szombati tanácskozásán szombathelyen. a rendezvény célja a 20.000 fős fiatal munkásgeneráció szakmai, politikai, művelődési ismereteinek bővítése. meghirdették a megyei ifjumunkás májusi könyveket, az üzemi fiatalok találkoznak az írókkal.

a tanácskozáson a kisz titkárok bejelentették, hogy az ifjumunkás napokon üzemi ifjumunkás fórumokat, parlamenteket, vetélkedőket, kerekasztal beszélgetéseket rendeznek. találkoznak a rokonszakmák fiataljai és házi szakmai vetélkedőkre, termékiállításokra, kiváló ifjumunkás versenyekre is sor kerül./mti/

--

bb.24. közlekedési balesetek

gg/ra hgy

1974. február 16.

zagyvaszántó község határában horváth józsef 19 éves villanyszerelő selypi lakos motorkerékpárral egy utmenti fának ütközött és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: gyorshajítás. horváth józsef vezetői engedély nélkül vezette a motorkerékpárt.

kormárom és kisbér közötti uton kiss lászló 50 éves éjjeliőr, nagyigmándi lakos személygépkocsijával a csuszós uton áttért a menetirány szerinti baloldalra, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében kiss lászlóné 37 éves eltartott, nagyigmándi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, míg kiss lászlót, súlyos életveszélyes, a másik gépkocsi utasai közül két személyt súlyos sérülésekkel a mentők kórházba szállítottak. a baleset okának vizsgálata folyik.

/folyt.köv./

10.35/ra

-16-

↓ olvasó mozgalmat, amelynek keretében népszerűsítik a munkástémájú

bb.24. / közlekedési...folyt./ra

cegléd határában karl wilhelm deutscher 58 éves kereskedő, nszk állampolgár, heidelbergi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló kelemen kálmán, 48 éves alkalmi munkás ceglédi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

axx. kerület vörösmarty utca és klapka utca kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át a uttesten barna péter 76 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kiss istván 42 éves segédmunkás, egyeki lakos a x.kerület kerepesi ut és sarkantyú utca kereszteződésénél szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

--

bb.25. jubileumi közgyűlés a bugyi tessedik termelőszövetkezetben

vid/gö/gné/ká/ra hgy

1974. február 16.

a 25 évvel ezelőtt alakult bugyi tessedik sámuel termelőszövetkezet szombaton tartotta jubileumi zárszámadó közgyűlését. a minisztertanács vándorzászlójával kitüntetett gazdaság negyedszázados utjáról szatmári gyula elnök adott számot.

hangsúlyozta a mezőgazdaság átszervezése után gyors ütemben fejlődött a termelőszövetkezet. különösen jó eredményeket értek el a baromfitenyésztésben és a juhászatban. tavaly 2.8 millió naposcsibét értékesítettek. az 1600 hektáron tevékenykedő gazdaság közös vagyona 34 millió forint, árbevétele pedig 75.6 millió forint volt. az évet 7.2 millió forint tiszta jövedelemmel zárták. az egy tagra jutó részesedés több, mint kétezer forinttal növekedett és meghaladta a 37.000 forintot.

a jubileumi közgyűlés alkalmából kiállítás nyílt a község kulturházában, amelyben bemutatják a tsz fejlődésének jelentősebb állomásait./mti/

--

10.45/ra

10.45/ra

-17-

bb. 26. fock Jenő üzenete a béke-világtanács szófiai ülésének résztvevőjéhez

hi/rj hgy

1974. február 16.

- baráti szeretettel üdvözlöm a béke-világtanács szófiai ülésének résztvevőit, a haladás és a béke híveinek e fontos tanácskozását. a szocializmust építő magyar nép, annak kormányja és a magam nevében kívánom, hogy siker koronázza összefövetelüket a béke ügyének, az emberiség egyetemes érdekének javára.

- önök a békeszerető erők moszkvai világkongresszusának a népek e történelmi jelentőségű közgyűlésének felhívását és ajánlásait kívánják elősegíteni, megvalósítani. ez igen nagy felelősséget ró önökre, kedves barátaink, s ezt csak aláhúzza az a szándékuk, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésében elért eredményekre alapozva újabb erőket szólítsanak a béke zászlaja alá. felelősségteljes feladatuk lesz az is, hogy megválasszák a béke-világmozgalom új vezetőségét, azokat a köztisztviselőket, akik kiemelkedő szerepet vállalnak majd száz- és százmilliók küzdelmének szervezésében a békéért, a haladásért, a nemzeti függetlenségért és a népek szabadságáért.

- a magyar kormány és a békeszerető magyar nép óhaját fejezem ki, amikor szívből kívánom, hogy tanácskozásuk sikerrel tegyen eleget küldetésének. a mostani nemzetközi helyzet a béke védelmében és építésében új erőfeszítéseket követel meg. a tartós enyhülés irányába tett lépéseket még mindig akadályozzák a hidegháborút visszakivánó retrográd erők. az imperializmus, a kolonializmus, a fajüldözés sötét erői igyekeznek visszaforgatni a történelem óráját, megkísérlik megtörni az enyhülés folyamatát. éppen ezért sorsdöntő feladat megerősíteni a béke-világmozgalmat, annak egyik legjelentősebb osztagát, a béke-világtanácsot, magasabb szintre emelni a különböző pártállású, meggyőződésű, hitű, de egyaránt békeszerető erők összefogását az egyetemes béke érdekében.

meggyőződésünk, hogy a béke-világtanács, a nemzetközi békemozgalom képes lesz erre a történelmi tetre.

- gyümölcsöző, eredményes tanácskozást kívánok mindannyioknak!

fock Jenő
a magyar népköztársaság
kormányának elnöke

/mti/

11.00 rj

..-

- 18 -

bb.27. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója az influenza helyzetről

hi/ra hgy

1974. február 16.

február 3-9 között országosan mintegy 120.000 új influenza megbetegedésről érkezett jelentés. ezzel az eddig bejelentett betegek száma meghaladta a 321.000-et.

a betegek 40 százaléka 15 éven aluli. a járvány terjedése lelassult. néhány megyében - pl. komárom, győr, tolna, zala- csökkent a megbetegedések száma, nógrád, pest, vas megyékben viszont még emelkedőben van.

budapesten változatlanul nincs influenza járvány. győr-sopron vas, fejér, tolna megyékben a lakosság 7-10 százaléka esett át eddig influenzán.

az eddigi tapasztalatok szerint a megbetegedések általában enyhébben zajlanak le, mint az előző években./mti/

..-

bb.28. kommunista műszak óvodáért

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

a tiszta butoripari vállalat szegedi gyáregységében a mostani szabad szombat kommunista műszakot tartottak. a dolgozók e napi keresetüket az óvodai, bölcsődei hálózat bővítésére ajánlották fel. a munkások mellett a vezetők, műszakiak, irodai alkalmazottak is a gépek, munkapadok mellé álltak. a műszak eredményeként mintegy 140.000 forint értékű butor került a raktárakba./mti/

..-

bb.29. visszafizették a jogtalan nyereséget

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

226 szabálytalanságot derítettek fel a széleskörű ellenőrzésen, amelyet az elmúlt hónapokban tartottak vas megyében. ennek során a kereskedelmi felügyelőség, valamint többszáz társadalmi ellenőr ezer ár ellenőrzést hajtott végre.

a vétkesekkel szemben szigorú felelősségrevonást alkalmaztak. százhárom pénzbírságot, 35 esetben szabálysértési, 17 alkalommal pedig fegyelmi eljárást fogantattak büntető feljelentésre négy esetben került sor. a jogtalan nyereséget visszafizették; ennek összege 22.000 forint volt. felderítettek 11 zug borkimérést és egy butorüzet, aki újként árusította a felvásárolt és felújított öreg lakberendezési tárgyakat.

a megelőzés, a hibák csökkentése érdekében újabb területeken indul ellenőrzés, emellett a jogszabályok szélesebb körű ismertetésével, a szakképzés, a továbbképzés fokozásával, a belső ellenőrzés megerősítésével is védik a fogyasztók érdekeit./mti/

..-

11.37/ra

-19-

bb. 30. harminchat hónap alatt készül el az adria kőolajvezeték
- udvardi sándor miniszterhelyettes nyilatkozata

i/sl/tr/rj hgy

1974. február 16.

mint ismeretes, az érdekelt magyar, jugoszláv és csehszlovák vállalatok vezetői a napokban szerződést irtak alá az adria kőolajvezeték építéséről és használatáról. a megállapodás részleteiről udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a somogyi lajost az mti munkatársát.

elmondotta, hogy kőolajszükségletünk tulnyomó részét, csak úgy, mint a múltban, a jövőben is a szovjetunió biztosítja, emellett azonban más országokból, főleg a közel-keletről származó olajat sem nélkülözhetjük. jugoszlávia és csehszlovákia ugyancsak importálni kíván közelkeleti olajat, s az adria vezeték alkalmas lesz arra, hogy a szállítást a leggazdaságosabb módon bonyolítsuk le. ezért határozta el a három érdekelt ország kormánya, hogy közösen építi meg a vezetékét. február 12-én az érdekelt vállalatok - a magyar mineralimpex és az országos kőolajipari és gázipari tröszt, a zágrábi ina, a szarajevo energiainvest és az ujvidéki naftagas, valamint a csehszlovák chemapol külkereskedelmi vállalat - magánjogi szerződést irtak alá a kőolajvezeték létesítéséről. e szerződést még magyar-jugoszláv és csehszlovák-jugoszláv kormányközi egyezmény is követi, amelyben a kőolajvezeték létesítésével, üzemeltetésével és a kőolaj továbbításával összefüggő állami garanciális kérdéseket rögzítik.

az adria kőolajvezeték a rijekához közel fekvő krk-sziget omisalj-i öbléből indul majd ki és halad jugoszlávián, magyarországon át egészen csehszlovákiáig. a teljes vezeték hossza 735 kilométer lesz. az egyes országokon áthaladó szakaszok mindenütt nemzeti tulajdonban lesznek.

a jugoszláv szakasz a tengerparttól a zágráb közelében fekvő sisak-i finomítóig halad, itt ketté ágazik, és egyik ága magyarország és csehszlovákia felé megy tovább, a másik pedig jugoszlávián belül lát el további kőolajfinomítókat.

a fővezeték - amely a tengerparttól sisakig halad - a tervek szerint egy méter átmérőjű lesz és 34 millió tonna olaj átbocsátására alkalmas. ebből 24 millió tonnát a jugoszláv finomítók használnak fel, 10 millió tonnát pedig a magyar és csehszlovák vállalatok vesznek igénybe 50-50 százalékos arányban.

a kőolajvezeték a magyar-jugoszláv határtól a magyar-csehszlovák határig 340 kilométeres szakaszon húzódik. ebből csak a magyar-jugoszláv határtól százhalombattáig terjedő 210 kilométeres részt kell ujonnan megépíteni, százhalombattától a csehszlovák határ nem szükséges új vezetékét fektetni, mert felhasználhatjuk a korábban már megépített barátság 1. kőolajvezetékét. a barátság vezetékrendszerét tehát összekapcsoljuk az adriával. így az olaj szállításának beruházásai gazdaságosabbak lesznek, s egyben nemzetközi méretekben tovább szélesedik a szocialista országok csővezeték-rendszere.

/folyt.köv./

11.50 rj

- 20 -

bb. 30. / harminchat hónap... 1. folyt./rj

az adria kőolajvezeték megépítésének költségei így is jelentősek. csupán a jugoszláv szakasz mintegy 350 millió dollárba kerül, amelyhez a magyar és a csehszlovák fél is hitelt nyújt. a vezeték kiszolgálásának például fontos előfeltétele a kikötők további bővítése, ami a rijekai kikötő nemzetközi szerepét is növeli majd. a bővítések után a kikötő akár 200 000 tonnás tartályhajókat is fogadhat.

a magyarországon ujonnan megépítendő 210 kilométeres szakasz költségei is jelentősek. ezt a szakaszt közös erővel építi meg magyarország és csehszlovákia.

a kőolajvezeték a szerződés aláírásától számított 36 hónap alatt készül el. az üzembehelyezés tehát 1977 elejére várható, teljes kapacitását előreláthatólag 1980-82 között használhatjuk majd ki.

a szerződés megteremtette a munka megkezdésének jogi előfeltételeit. a vezetéképítés nagy szakértelmet és felkészültséget kíván mindhárom ország vállalatától. a három baráti ország összefogása újabb igen jelentős példája a kölcsönös előnyökön alapuló hatékony együttműködésnek. /mti/

--

bb. 31. kalocsai hímestojások exportra

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

a husvéti ünnepekre készülve, megkezdték a tojásfestést kalocsa vidékén. a hímestojásokból sokat külföldi megrendelésre készítenek. az élénk, változatos motívumokkal festett tojások keresettek külföldön. újabban a nagyobb felületű libatojásokat is megfestik, amit zsinigre fűzve értékesítenek. ezekben a hetekben ezer számra készítik a népművészeti hímestojásokat kalocsán és a környékbeli falvakban. /mti/

--

11.55 rj

- 21 -

bb.32. március a csongrádi földeken: ültetik a fokhagymát

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

csongrád megyében makó, kiszombor, ferencszállás határában a háztáji földeken megjelentek e táj első „tavaszi hirnökei”, a fokhagyma ültetők. más években rendszerint márciusban szokták megkezdeni a hagymagerezdek duggatását és egy év-tizedben legfeljebb egyszer fordul elő, hogy julianna napján az időjárás, a talajviszonyok megengedik az ilyen korai munkát. a családok apraja -nagyja dolgozott szombaton, hogy a kedvező, napfényes időt kihasználva mielőbb földbe tegyék a fűszernövény dugványát. a duna-tisza közti homokon, a szatymazi őszibarack termő vidéken sokszázan metszetek, gallyazták a fákat. csattogtak a metszőollók a dél-alföldi brotermő vidékeken: kistelek, pusztamérges határában is.
/mti/

--

bb.33. szakmunkás tanuló nap győrrött

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

szakmai, tanulmányi, sport - és kulturális versenyekkel egybekötött szakmunkás tanuló napot rendeztek szombaton győrrött a 400-as számú szakmunkásképző intézetben. több mint 100-an, győr-sopron megye szakmunkásképző intézeteinek legjobb hallgatói, mérték össze tudásukat az esztergályos, autószerelő, szerszámkészítő és csőszerelő szakmában. sakk. lövészverseny és kétfordulós teremlabdarugó bajnokság is színesítette az egésznapos programot. a munkavédelmi vetélkedő győztesei között három ezer forint pénzdíjazást osztottak ki./mti/

--

bb.34. színesedik a határ, duzzadnak a rügyek

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

az 50 éves átlagnál 8 fokkal melegebbek a napok a duna-tisza közén. szombaton a tűző nap erejét a szél sem tudta megtörni, s így szinte szemlátomást ébredt, színesedett a határ. a jóidőben mozgalmasak voltak a szántóföldek, a kertészek. ötszáz traktor készítette a tavasziak magágyát, s a kiskertekben mindenhol vetették a koratavasziak magját. a napfénybőségben pirosra színeződött az őszibarackfa ága, s duzzadnak a kajszibarackosok rügyei. a hét végén növényvédő szakemberek szemlélték meg a gyümölcsösöket, s úgy találták, hogy az enyhe napokon meg kell kezdeni a télvégi lemosó permetezést./mti/

--

12.05/ra

-22-

bb.35. néhány kisebb gazdaság kivételével befejeződtek a termelőszövetkezeti zárszámadások szolnok megyében

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

néhány kisebb gazdaság kivételével szombaton befejeződtek a zárszámadó közgyűlések szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben. szombaton tizenkét közös gazdaság, többek között a jászalsószentgyörgyi petőfi, a jászárokszállási táncsics, a jászfelsőszentgyörgyi egyetértés, és a kunhegyesi vörös csillag tsz tartotta meg számvetését. ezek a gazdaságok, éppugy mint a többiek, sikeres esztendőről adtak számot. jóllehet az elmúlt évben elemi csapások sora sujtotta a gazdaságokat, egyetlen veszteséges tsz sincs a megye 119 közös gazdasága között. a tervszerű gazdálkodás eredményeként hét milliárd forint fölé emelkedett a közös vagyon értéke és minden gazdaság megfelelő biztonsági tartalékkal is rendelkezik. a szövetkezetek megalapozottan kezdik az új évet: tavaly több mint egymilliárd forint értékű mezőgazdasági gépet, növényvédőszeret, műtrágyát vásároltak. ebben az évben nyolc zárt termelési rendszerben vesznek részt szolnok megyei nagyüzemek és mintegy hetven-nyolcvanezer hektáron iparszerűen termelik a kukoricát, a cukorrépát, a rizst, a búzát, a lucernát, a napraforgót, a szóját. a zárszámadás befejeztével a tsz-ek teljes erővel házzáláltak az 1974. évi gazdálkodási tervek kimunkálásához a jó időt kihasználva sokhelyütt kivonultak a földekre, vetik a korai borsót, a mákot, fejtrágyázzák a vetéseket és megkezdték az öntözési felvonulást is./mti/

--

bb.40. doktorrá avatás debrecenben

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

ünnepi doktorrá avató ülést tartott szombaton délben a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem tanácsa. ez alkalommal huszonheten kapták meg a doktori címet, tizenketten a bölcsész tudományi, tizenöten pedig a természettudományi karon fejezték be tanulmányaikat./mti/

--

12.20/ra

-23-

bb. 36. husz milliő forintos forgalom a rőltex téli vásárán

i/sb/gk/rj hgy

1974. február 16.

a rőltexnél a vártnál több, összesen 20 milliő forint értékű áru kel el a téli vásáron. ez a vásárlás 7 milliő forint megtakarítást jelentett a vevőknek. ezuttal a lakosság különösen sok kötöttáru, női és férfi fehérnemű, sál, kesztyű, ágynemű és sok egyéb lakástextiliát vásárolt. a második héten sem csökkent az érdeklődés a boltokban, és szinte mindennap 160-165 százalékkal nagyobb volt a forgalom mint a tavalyi téli vásáron. /mti/

--

bb. 37. kinyílt a téltemető sárga boglárka

i/sb/tr/rj hgy

1974. február 16.

a fővárosi állat- és növénykertben tavaszi virágok pompáznak. kibontotta szirmait a téltemető sárga boglárka virága, teljes díszű öltötte a fekete hunyor, a hóvirág, a kékvirágú sáfrány, a tözike, a halványlila májvirág, és a kék kankalin. a sziklakertben kibujt a sárga kövér daravirág. a japánkertben különösen szépen virít a sárgavirágú cserje, s kibontakoztak a mo-
gyorócserje porzós virágai is. /mti/

--

bb. 38. elutazott a szovjet vasuti küldöttség

ksb/rj hgy

1974. február 16.

szombaton elutazott hazánkból a szovjet vasuti küldöttség, amely n.a. gundobinnak, a szovjetunió közlekedési minisztere elő-
ső helyettesének vezetésével egy hetet töltött magyarországon és tár-
gyalást folytatott a magyar-szovjet vasuti áruszállításokról. a
küldöttséget dr. csanádi györgy közlekedés- és pos-
taügyi miniszter bucsuztatta. /mti/

--

12.38 rj

- 24 -

bb. 39. zárszámadás az ország legnagyobb termelőszövetkezetében

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

a huszonnegyedik zárszámadását tartotta szombaton az ország legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet. szabó istván elnök adott számot a vezetőség nevében az elmúlt esztendőben végzett munkáról. a tervszerűen, dinamikus fejlődő nagyüzem megalakulása óta az elmúlt esztendőben érte el a legjobb eredményt. különösen kiemelkedett a növénytermelés: a tervezett 101 milliő forint helyett 153 milliő forint értékű terményt állított elő. búzából 44, kukoricából 76, cukorrépából 600 mázsás hektáronkinti átlagot takarítottak be, az eredetileg tervezett 1000 vagon helyett 1500 vagon kenyérgabonát adtak el az államnak és a 2500 vagon cukorrépa helyett 3600 vagonnal szállítottak feldolgozásra. az állattenyésztés termelési terve 108 milliő forint volt, ezzel szemben 141 milliő forintot teljesítettek. már teljes kapacitással termelt a szakosított sertés, szarvasmarha, baromfi és pulyka telep, dolgozott a takarmánykeverő. az elmúlt évben egyebek között 5 milliő naposcsibét és 1.8 milliő napos pulykát adtak át felnevezésre a környék mezőgazdasági nagyüzemeinek. a kiegészítő tevékenység szorosan kapcsolódott a mezőgazdasági termeléshez. a debrecenben, nádudvaron és tetétlenül nyitott hus és csemege boltok forgalma meghaladta az ötven milliő forintot. a szövetkezet vagyona a megelőző évi 457 milliő forintról 570 millióra emelkedett. a tsz bruttó jövedelme 175 milliő forint, ebből 61 milliő forintot a fejlesztési alapba, 30 milliőt pedig biztonsági tartalékba helyeztek. /mti/

+ Tavaly

--

abb. 41. a szénbányászati szocialista brigádok országos vetélkedője

i/sb/tr/rj hgy

1974. február 16.

a bányai szocialista brigádok általános és szakmai műveltségük növelésére tavaly több mint kétezer ismeretterjesztő előadást hallgattak meg az üzemekben, majd mintegy 2.300 brigád 16 000 tagja vállalati vetélkedőn mérte össze tudását, kulturális, társadalompolitikai és szakmai ismereteit. a tiz nagy szénbányászati vállalat versenyén győztes szocialista brigád szombaton várpalotán tartotta az országos szénbányászati vetélkedőt. ez volt tulajdonképpen a középdöntő, amelyből a két legjobb csapat jutott tovább a döntőbe, ahol más bányászati iparágak - olajipar, bányagépipar, aknamélyítő, ércbányászati- és mélyfuró ipar - legjobbjaival küzd majd a győzelemért. /mti/

--

12.50 rj

- 25 -

vbb. 42. időjárásjelentés

rj hgy

1974. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án 13 órakor

enyhe, párás idő.

a brit-szigetek felett örvénylő alacsony nyomású képződ-
mény Spanyolországon keresztül különböző hőmérsékletű és nedves-
ségű levegőt szállít a földközi-tenger vidékére. hatására a haj-
nali órákban ezeken a területeken többfelé esett az eső, egy-
két helyen zivatar is keletkezett. közép-európában, az északi-
tenger, valamint a fekete-tenger vidékén elhelyezkedő csendes,
párás enyhe levegőben, főként a hajnali és a reggeli órák-
ban sokfelé köd képződött, néhány helyen ködszítálást is ész-
leltek. a következő 24 órában a kárpát-medencében az időjárás
alakulását továbbra is az enyhe, párás levegő határozza meg,
így lényeges változásra nem számíthatunk. hazánkban pénteken foly-
tatódott az évszakhoz képest enyhe idő. napközben a dunántúlon
erősen, máshol változóan felhős volt az ég. az ország középső
vidékén általában 4-6 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 órában csak
néhány helyen volt kisebb csapadék, amely északkeleten esőből, más-
hol pedig ködszítálásból adódott és így az 1 mm-t csupán mátészal-
kán és tiszabecsen érte el. a legmagasabb nappali hő-
mérséklet északnyugaton 7-10, az ország jelentős részén, viszont
10-14 fok között alakult. szombaton hajnalra -1, plusz 5 fokig
hűlt le a levegő. délelőtt folyamán a hajnali órákban képződött köd,
néhány helyen még megmaradt, így ezeken a helyeken a hőmérséklet
11 órakor 3-6 fok között váltakozott, a naposabb vidékeken ezzel
szemben már 9-13 fokra melegedett fel a levegő, sőt békéscsabán
14 fokot mértek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,1 fok
volt, 9,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 758 mm, változatlan.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként a hajnali és a reggeli órákban
ködös idő, egy-két helyen ködszítálás.

éjszaka gyenge, napközben mérsékelt délkeleti, déli szél.
enyhe marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5,
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a tartósan ködös helye-
ken 5-10 fok között, máshol 15 fok közelében.

a Duna vízállása Budapestnél: 344 cm / M.T.I. /

13.00 rj

- 26 -

bb.43. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke február 16-
án 13 óráig:

ra se

1974. február 16.

1. a turizmus fejlesztése
 2. jósa andrás emléktárgyai
 3. vágányfelújítás
 4. parkfelújítás a balatonon
 5. baráti találkozók a szu kulturházában
 6. új éttermek a misinán
 7. tit előadássorozatok
 8. lóimport
 9. virágzika boroszlán
 10. a tv programja
 11. védnökség a kőszegi park felett
 12. üzleti tolvajok
 13. részvételünk a tripoli vásáron
 14. algériai diákok klubja
 15. történelmi évkönyv-sorozat
 16. vaddisznók a tiszta árterében
 17. művelődési tájékoztató szocialista brigádoknak
 18. megjelent a szekszárdi múzeum évkönyve
 19. köd
 20. kitüntetés
 21. kompjárat a balatonon
 22. hat művelet egy gépen
 23. munkásifjúsági napok vas-megyében
 24. balesetek
 25. a bugyi tsz közgyűlése
 26. fock jeno üzenete a békevilág tanács ülésének részvevőihez
 27. az influenza helyzetről
 28. kommunista műszak
 29. visszafizették a jogtalan nyereséget
 30. udvardi sándor nyilatkozata
 31. hímes tojások exportra
 32. ültetik a fokhagymát
 33. szakmunkás tanuló nap
 34. szinesedik a határ
 35. zárszámadások szolnok megyében
 36. a röltex téli vására
 37. nyílik a téltemető
 38. elutazott a szovjet vasuti küldöttség
 39. zárszámadás nádudvaron
 40. doktorrá avatás
 41. brigádvételkedő
 42. időjárás
 43. hírjegyzék
- /mti/

13.10./ra

-27-

bb.44. „Londoni,, köd tónában

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

szinte „Londoni,, köd ereszkedett szombaton hajnaltól délig tolva megyének a dunával szomszédos vidékeikre és szekszárdra. a sűrű köd nehezítette a közúti és a városi közlekedést. öt-tizenöt percet késtek általában az autóbuszok. a kora délelőtti távolsági autóbusz negyven perc késéssel érkezett budapestről szekszárdra./mti/

--

bb.45. az idei első békevonat a viharsarokból a szovjetunióba

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

az idei első békevonat szombaton indult el békés megyéből a szovjetunióba. a békéscsabai vasútállomáson ünnepélyesen bucsuztatták a vonat 320 utasát. üzemekből, intézményekből, mezőgazdasági munkahelyekről utaztak nők, férfiak, fiatalok és idősebbek a szovjetunióba, hogy megismerjék kijev, leningrád és moszkva nevezetességeit./mti/

Felhasználható: 19 óra után!

bb.46. bunyevác asszonybál a bajai csitanicában

vid/ká/ra hgy

1974. február 16.

érdekes farsangi mulatságok - nemzetiségi asszonybálók - színhelye ezekben a hetekben bács-kiskun megye déli részének, baja és kalocsa környékének számos települése. ezeken csak asszonyok és lányok vehetnek részt, akik a hagyomány szerint azt tartják: évente egyszer nekik is joguk van kedvükre vigadni. a bácskai asszonybálók új vonása, hogy azokat a helyi népfrostszervek, nőbizottságok rendezik, és nem házaknál tartják, mint régen, hanem a művelődési intézményekben. egyébként a bálók máig megtartották eredeti jellegüket. a férfiaknak változatlanul tilos a belépés. az idei farsang legnépesebb bunyevác asszonybálját szombaton este rendezték meg a bajai alsóvárosi délszláv népfrosts körben, a csitanicában. az asszonyok, lányok népviseletben, vagy farsangi jelmezekben jelentek meg a bálon, s hazulról vitt süteményekkel vendégelték meg egymást. a hangulatos asszonybál tamburazenekarának férfi tagjai is női ruhákba öltözve muzsikáltak./mti/

--

13.30/ra

-28-

bb. 47. a „szóljatok játszók, regélők,,

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

országos színjátszó pályázat borsod megyei döntőjére szombaton került sor a diósgyőri vasas bartók béla művelődési központban.

a műkevelő színjátszók és irodalmi szinpadok bemutatóján hét együttes vett részt. a matyófldhöz tartozó szentistván község művelődési házának gyermek-táncsoportja eredeti gyűjtésű népi játékot mutatott be. a tokaji együttes a 900 éves település gazdag történeti multjából összeállított, tokaji balada című feldolgozással lépett szinpadra.

--

bb. 48. farsangi esküvők borsodban

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

borsod megye egyes vidékein, így a bodrogközben az abauji részeken, valamint a dél-bükk községekben, napjainkig fennmaradt a farsangi esküvők szokása. a felszabadulás előtt különösen azokban a községekben divott a „farsangi lakodalom,, ahonnan nagy számban jártak a nyári hónapokra a fiatalok dolgozni a dunántúli és az alföldi uradalmaiba. a „szegfűdést,, már mint férj és feleség tették meg.

a summásélet megszűnt de a szokás sokfelé máig fennmaradt. szombaton cserépfaluban szentistvánban, encsen és több más községben több mint félszáz fiatal pár fogadott hüséget egymásnak.

a lakodalmakat ezeken a helyeken a régi szokás szerint tartják. tisztakarádon az esküvőre indulás előtt adja át a menyasszony a saját kezűleg himzett jegykendőt a vőlegénynek, aki azt a lakodalom alatt karjára kötve hordja. a koszorúslányok himzett keszkenőt adnak a vőfélyeknek. tardonán házi szövésű kendervászonra kereszt-szemes öltéssel „monogrammal kivarrt,, surcot,, /kötényt/ kapnak a vőfélyek és a násznagy. /mti/

--

13.35 rj

- 29 -

:bb. 49. képek Lepkeszárnyakból

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

a miskolci művészeti és propaganda iroda által szervezett bolgár kulturális napok rendezvényei sorában szombaton a miskolci kossuth művelődési házban megnyitották szpartak valkov lepkeszárnyakból alkotott képeinek kiállítását.

a tárlaton megközelítőleg negyven tájképet, valamint csendéletet mutattak be, amelyeket különböző színű lepkeszárnyak felhasználásával állított össze alkotójuk. /mti/

--

bb. 50. garai róbert külügyminiszterhelyettes damaszkuszi tárgyalásai

gg/rj hgy

1974. február 16.

garai róbert külügyminiszterhelyettes február 13-16 között tárgyalásokat folytatott damaszkuszban a magyar-szíriai kapcsolatokról és nemzetközi kérdésekről a szíriai külügyminisztérium vezetőivel. garai róbertet fogadta abdel halim khaddam miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter és mohammed imadi gazdasági és külkereskedelmi miniszter. /mti/

--

bb. 51. tanácskozás kaposvárott az időszerű oktatási kérdésekről

vid/ká/rj hgy

1974. február 16.

kaposvárott pénteken és szombaton számos időszerű oktatási kérdés került napirendre azokon az eszmecseréken, amelyeket gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes folytatott vezető pedagógusokkal az oktatással foglalkozó párt- és tanácsai szervek, intézmények képviselőivel.

az 503 sz. szakmunkásképző intézetben rendezett megbeszélés középpontjában a szakmunkások szakközépiskolája állt, ahol a szakmunkásbizonyítványt szerzett fiatalok további három évi tanulással érettségi bizonyítványt szerezhettek. a kaposvári pedagógusok a szakmunkás fiatalok befejező képzésének módszerét, tárgyait, tárgyalták a megye oktatási helyzetéről is. megállapították, hogy sikeresen halad az iskolák, óvodák társadalmi támogatása, a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását célzó akcióprogram végrehajtása. 1973-ban 101 iskola és 60 óvoda kapott hathatós támogatást az üzemektől, intézményektől az egy üzem egy iskola akció keretében. az erőfeszítések nyomán jelentősen emelkedett a fizikai dolgozók továbbtanuló gyermekeinek aránya.

/folyt.köv./

helyeselték

14.00 rj

- 30 -

14 20

bb. 51. / tanácskozás ... 1. folyt./rj

a megye súlyos gondja a pedagógus és a tanterem hiány. a kaposvári felsőfoku tanítóképző intézet fejlesztésével jelentősen enyhíteni lehetne a pedagógushiányt. /mti/

--

bb. 52. ismét megnyitották a kis jankó bori emlékmúzeumot

vid/ká/rj

1974. február 16.

mezőkövesd egyik idegenforgalmi nevezetessége az egykori híres matyó himzőasszony, kis jankó bori lakóháza, amelyet múzeumként tartanak fenn. a nádfedelű, szabadkéményes még a múlt században emelt épület helyiségeiben megőrizték azokat a tárgyakat, amelyeket kis jankó bori és családja használt.

a kis jankó bori emlékmúzeumot szombaton újra megnyitották a látogatók előtt. /mti/

--

bb 53. hivatalos lottó nyeremények

fk szb hgy

1974. február 16.

a 7. játékhéten a lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

öt találatos szelvény nem volt. a négy találatos szelvények száma 79, a nyeremény egyenként 67 679 forint. 3 találatos szelvény 7 544 darab, ezekre egyenként 354 forintot fizetnek; a 206 205 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 16 forint. /mti/

--

15.37/szb

-31-

15 50

felhasználható 20 órától

bb.54. farkas ferenc mű bemutatója a zeneakadémián

t/nm/gg/a/hi/la

1974. február 16.

Szombaton a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ének-és zenekara előadásában a zeneakadémián új magyar mű csendült fel. az együttes görgei györgy karnagy vezényletével - ősbemutatóként adta elő farkas ferenc bontott zászlók című, kassák lajos verseire komponált kantátáját. a kompozíció a negyedszázados fennállását ünneplő katonai művészkollektíva felkérésére készült és a tanácsköztársaságot védelmező hősöknek állít emléket.

a szombati hangverseny, amelynek műsorán még bach és csajkovszkij művei is szerepeltek, a magyar néphadsereg művészegyüttese jubileumi esztendejének, nyitánya is volt, ezzel kezdődött az ünnepi programsorozat. /mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

fk szb la

1974. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. február 16-án, szombaton 19 órakor:

enyhe, párás idő

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként a hajnali és a reggeli órákban ködös idő, egy-két helyen ködszítálás. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt délelkeleti-déli szél. enyhe marad az idő. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: a tartósan ködös helyeken 5-10, máshol 15 fok körül lesz. /mti/

--

18.22/szb

-32-

NA 18²⁰

bb 56. tömeges közlekedési baleset bicske mellett

i ms/pá szb la

1974. február 16.

Szombaton délelőtt fél 9-kor bicske külterületén rottenberger józsef 25 éves oroszlányi gépkocsivezető, aki a 4-es számú épü tehergépkocsijával egy műszaki hibás cementszállító tehergépkocsit vontatott, a sűrű köd ellenére figyelmen kívül kanyarodott az m 1-es útra és összeütközött molnár károly 52 éves tarjáni készletkezelő személygépkocsijával, amelyet a tulajdonos vezetett. a hirtelen fékezések következtében a síkos úton még további két tehergépkocsi és 9 személygépkocsi csuszott egymásba.

molnár károly és utasa, deáki ferenc 53 éves ügyvezető elnök életveszélyes, a többi gépkocsi utasai közül kettő súlyos, de nem életveszélyes, nyolc pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították, ahonnan orvosi ellátás után a súlyos sérültek kivételével elbocsátották őket.

a forgalmat körülbelül két órai időtartamra el kellett terelni.

a balesetet az okozta, hogy rottenberger nem adta meg az áthaladási elsőbbséget. az ügyben vizsgálat indult. /mti/

--

bb 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

szb la

1974. február 16.

44. „londoni”, köd tolnában
45. békevonat
46. bunyevác asszonybál
47. „szóljatok játszók, regölők”,
48. farsangi esküvők
49. képek lepkeszárnyakból
50. garai róbert damaszkuszi tárgyalásai

/folyt.köv./

21.08/szb

-33-

NA 21²⁰

bb 57. /a belföldi... 1. folyt./-szb

- 51. tanácskozás kaposvárótt oktatási kérdésekről
 - 52. kis jankó bori emlékmúzeum
 - 53. lottó nyereményjegyzék
 - 54. farkas ferenc mű
 - 55. időjárásjelentés
 - 56. tömeges közlekedési baleset
 - 57. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

21.10/szb

-34-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

NA 21^o

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 17.

bb 1. ezüst pénzlelet bogyiszló határában

vid/ny la

1974. február 17.

a tolna megyei bogyiszló határában ezüstpénzek csillogása keltette fel a napokban a szántóföldön dolgozók figyelmét. bogdánovics jános tsz fogatos, sándor nevű testvére, valamint az állattenyésztő-telepen dolgozó balogh jános és székely jános 171 nagyobb, illetve közepes és kisebb méretű ezüstpénzt szedett össze és szolgáltatott be a szekszárdi balogh ádám múzeumba. a muzeológusok fémkutató műszerrel további 141 ezüstermék gyűjtöttek össze a helyszínen, megtalálták az egykori kincset tároló cserépedény egyrészét a földben, közelében a fedőül használt, széttöredezett óntányérral.

a 312 ezüst érméből mintegy harminc nagyméretű ezüst tallér, a többi váltópénz. a legrégebbi 1541-ből, a legkésőbbi 1698-ból való. köztük van xiv. lajos francia király több ezüst tallérja, gyermek- és férfikori képmásának domborművével, valamint az osztrák lipót császár fémpénze. a váltópénzek zöme oxidálódott, a szekszárdi múzeum laboratóriumában megkezdték restaurálásukat./mti/

--
-1-

Toll 25